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1. A partir de
A(t) = A(0)e™

i fent servir les dades de I'enunciat (noteu que no cal escriure lactivitat en
Bq)
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podem escriure
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2. Fent un factor de conversié passem la velocitat al SI
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Calculem directament

h  6,626-107%

= = = 13.10738
A= T T1o00.20 s 10Tm
3. a) Tenim per una banda
In2 In2
A= 2 = - —92.2.107%571

T Ty 3,64-24-3600
i per una altra
A(0) = AN(0) =2,2-10"°-5-10° = 1,1-10° Bq

b) Es comprova facilment que 10,92 = 3,64 -3, de forma que han passat tres
periodes de semidesintegracio i la fraccié d’atoms que queden és

1 el nombre d’atoms sera

1
5-108-§:6,25-1O7
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4. a) El treball d’extraccié (W, = hfy) en joule es pot calcular amb un factor
de conversio

1,602 - 1071 J
lell

2,523 =4,005-10712J

i la freqiiencia llindar sera

W,  4,005-107"

=—C="—— =06,044-10"H
fo=" = %626 1051 ~ & :
b) L’energia associada a la radiaci6 val
2,998 - 108
E=hf=6,626-1073*.2"— —— — 2.107"
f=16,626-10 50107 9,932-107"J

de forma que es produeix efecte fotoelectric i I'energia cinetica maxima dels
fotoelectrons alliberats sera

E,=hf-W.,=9,932-107" —4,005-107"° =5,93- 107" J
5. Calculem el defecte de massa per cadascuna de les especies
Amo = 8my+8m,—misp = 8:1,007276+48-1, 008665—15, 99491 = 0, 132618 u

Ampe = 26m,+30m,—mgsp, = 26-1,007276+30-1, 008665—55, 92066 = 0, 528466 u
Am g = 13my+14m,—mear 4 = 13-1,0072764-14-1, 008665—26, 9815 = 0, 234398 u

I’energia d’enllag de cadascuna es pot calcular amb

1,494 M
Bo = 0,132618w. 2o 2AMEVE 1 og sas ey
T
931,494 MeV
<BFE::(L528466%A-—§—Légz—ii— — 492,263 MeV
931,494 MeV
BN::QZM&BM;——LTifE—::ﬂ834mkv
finalment, ’energia d’enllag per nucleé sera
123, 533
Bo/16 = 2222 7. 721
492,263
Bpo/56 = —2222 8 790
re/ 56
218, 34
B /2T = == = 8,087

de forma que dels tres, el més estable és el Fe i el menys estable 1’O.
6. Aquesta pregunta és totalment teorica i es pot trobar als apunts.
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